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Svar på fråga 2024/25:340 av Runar Filper (SD) 
Kulturreservat på finnskogen 

Runar Filper har frågat mig om jag och regeringen avser att ta 

några generella initiativ för att fler skogsfinska kulturreservat 

ska kunna bildas.  

Det är viktigt för regeringen att det finns förutsättningar att 

bevara, använda och utveckla en mångfald av kulturmiljöer. 

Bidragsgivningen på området är en viktig del i detta. I syfte att 

skapa bättre förutsättningar för vård och utveckling av 

kulturmiljöer har regeringen stärkt anslaget för kulturmiljövård 

med 30 miljoner kronor per år under perioden 2024–2026.  

Även lagstiftningen är en viktig del i bevarandet av kulturmiljöer. 

Riksantikvarieämbetet och länsstyrelserna har ett särskilt 

ansvar för kulturmiljön. Riksantikvarieämbetet ansvarar för 

utpekande av riksintresse för kulturmiljövården enligt 

miljöbalken. Det finns exempel på finnbosättningsområden som 

är utpekade som riksintressen, t.ex. det öppna 

odlingslandskapet vid Skålsjön i Gävleborgs län. En byggnad 
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som har ett synnerligen högt kulturhistoriskt värde eller som 

ingår i ett bebyggelseområde med ett synnerligen högt 

kulturhistoriskt värde får enligt kulturmiljölagen (1988:950) 

förklaras för byggnadsminne. Detta gäller även parker, 

trädgårdar eller andra anläggningar. Det är 

Riksantikvarieämbetet och länsstyrelserna som tar initiativ till 

förklaring av statliga respektive enskilda byggnadsminnen.  

Miljöbalken möjliggör även för en länsstyrelse eller en kommun 

att förklara ett mark- eller vattenområde som kulturreservat i 

syfte att bevara värdefulla kulturpräglade landskap, t.ex. 

kulturreservatet Juhola finngård.  

Det är som sagt viktigt för regeringen att det finns 

förutsättningar för att kunna bevara en mångfald av 

kulturmiljöer. När det gäller att fatta beslut kring vilka enskilda 

kulturmiljöer som ska omfattas av skyddsåtgärder så har 

regeringen delegerat till myndigheterna att göra dessa 

bedömningar.  

Regeringen följer både myndigheternas arbete och frågan om att 

värdefulla kulturmiljöer ska få rätt förutsättningar för att kunna 

bevaras för framtida generationer.  

Stockholm den 6 november 2024 
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